

“为梦护航”爱洒特殊未成年人

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 肖杰

9月9日,市残联开展“为梦护航”关心关爱特殊未成年人活动,为38名0-6岁残疾儿童免费适配了踝足矫形器和踝足矫形鞋,帮助他们走出家门、快乐成长。

近年来,邵阳市残联创新关心关爱特殊未成年人工作,以残疾儿童康复教育为抓手,常态化、精细化打造“为梦护航”工作品牌,有效促进特殊未成年人身心健康成长。这项工作获评全市未成年人思想道德建设工作创新案例,残疾儿童康复创新做法在《学习强国》上进行了报道。

强保障,0-6岁残疾儿童康复救助应救尽救。我市出台了《邵阳市残疾儿童康复救助制度实施细则》,实现了全市0-6岁有康复需求的残疾儿童免费康复训练救助,2020年省、市绩效考核均评

为优秀。今年1至8月,全市共有1395名残疾儿童进入康复机构接受免费康复训练,康复训练时长累计7316个月,任务完成率为93%。残疾儿童康复训练建档率100%,残疾儿童家长培训率100%。另为200名0-14岁低视力儿童提供视力康复服务,为120名残疾儿童实施矫形器项目。

保权益,残疾青少年助学全面推进。今年,市残联联合教育部门对我市8225名6-15岁持证残疾儿童少年的入学情况进行了核查和入学安置,为1644名适龄残疾青少年开展送教上门服务,推荐了37名生源到省特校中专读书。全市共投入268.675万元,资助残疾学生和贫困残疾人家属子女2356人次;投入43.6万元,组织全市872名残疾青少年开展“五个一”文化

助残活动。

重关爱,残疾青少年心理辅导志愿服务活动持续开展。为了加强特殊未成年人思想道德建设,市残联今年推出了“榜样的力量”系列活动,先后组织杨淑亭、刘泽蛟等残疾人典型人物深入市县特校开展演讲。针对特殊未成年人的心理特点,引进“园艺疗法”“快乐音乐”等心理辅导课程,推行康复训练与心理辅导相结合,引导和激励残疾青少年挑战命运、快乐生活、努力拼搏。同时汇聚社会力量开展关爱特殊未成年人志愿服务活动,近2年来共组织200多名志愿者,开展活动近40场次,收到慰问物资30多万元,慰问残疾青少年2000多人。



9月12日,国网新邵县供电公司工作人员在为龙溪铺镇龙源村天龙山景区拉线接电。当日,施工人员冒着38℃的高温,赶往施工地点进行开挖电缆沟、敷设绝缘导线、安装表箱、上杆接线、装表接电等工作。经过12小时的努力,终于赶在夜幕降临的时候,顺利为天龙山景区送上了电。

邵阳日报记者 杨敏华
通讯员 谢丽英
摄影报道



量质齐升的财源建设

——我市五年来财政工作成就综述

(上接1版)

财政收入量质齐升

面对错综复杂的国内外经济环境,全市财政部门坚决贯彻落实市委、市政府决策部署,积极推进财源建设,着力优化支出结构,持续深化财税改革,严防地方债务风险,为我市全面建成小康社会提供坚实保障。

过去五年,我市财政收入量质齐升,财政实力日益增强。全市一般公共预算收入持续保持正增长,2020年全市一般公共预算收入完成169.32亿元,是2015年的1.29倍,年均增长5.3%。其中地方财政收入在“十三五”时期跨越百亿元大关,2020年达到105.34亿元,较2015年增加13.63亿元,年均增长2.8%。2020年全市地方税收收入完成66亿元,年均增长8.8%,占地方财政收入的比重在2020年达到62.7%。非税收入占地方财政收入的比重明显下降,由2015年的53.4%下降至2020年的37.3%,是全省下降幅度最大的市州之一。

过去五年,一批新的财源得到培育,财源建设固本培优成效显著,产业赋能作用增强。我市全面落实减税降费政策,2019年和2020年累计减税降费22.81亿元,“十三五”期间累计出口退(含免抵)税98.49亿元,退税、免抵总量比“十二五”期间增长3.68倍,有效激发了市场活力。涌现出了三一重工、湘窖酒业等一批优质财源单位。“十三五”以来,第二产业中的制造业实现税收从2015年的11.22亿元增加到2020年的22.65亿元,年均增长15.1%。

我市坚持夯实产业发展基础,

推动“一走廊六基地”产业园区建设。2020年市财政统筹园区建设资金达49亿元,强力推进湘南湘西承接产业转移示范区建设;设立高新技术企业信贷风险补偿基金,第一期注资9000万元;设立高新技术企业贷款贴息专项资金,已安排3000万元。通过用好用足新增债券和合理安排产业扶持专项资金,园区建设成效明显,为财政持续增收奠定了坚实的产业基础。

民生保障有力有效

让所有贫困人口脱贫是过去五年最大的成绩之一,在脱贫攻坚战中,我市财政部门精准聚焦,奋发有为,坚持“输血+造血”相结合,着力推进脱贫攻坚。“十三五”期间,全市累计投入专项扶贫资金(统筹整合涉农资金)138.7亿元,助力全市8个贫困县顺利摘帽。坚持“防污+治污”相结合,致力打好污染防治攻坚战。2016年至2020年,全市节能环保支出50.64亿元,占一般公共预算支出的比重由2015年的1.66%上升至2020年的1.82%。

过去五年,全市老百姓获得感不断增强,我市财政部门坚持以人民为中心,践行民本情怀,交出了精彩答卷。全市支出结构不断优化,民生保障有力有效。市财政一般公共预算支出进一步向教育、卫生健康、住房保障、社会保障和就业、农林水、文化旅游体育与传媒、节能环保、城乡社区等民生领域集中。2020年,全市民生支出规模达到437.6亿元,占一般公共预算支出的74.81%。过去五年,全市累计教育支出459.88亿元,用于发展公平优质教育。累计卫生健康支出298.66亿元,用于城乡医疗卫生基

础设施升级和服务提升。累计住房保障支出94.29亿元,用于危房改造、老旧小区改造、棚户区改造。累计社会保障和就业支出454.78亿元,用于城乡居民兜底保障和促进居民就业。累计农林水事务支出397.82亿元,用于改善农村人居环境,提高农民生产生活水平。累计城乡社区支出162.17亿元,用于城乡社区管理事务、公共设施建设、环境卫生整治等。

财政改革持续深化

把钱用在刀刃上,过去五年,全市财政改革持续深化,治理效能稳步提升。我市深化预算管理改革,构建了全口径的政府预算体系,实现了“四本预算”全部公开。强化政府采购管理,实现了政府采购预算执行全过程监管。市本级和县市区(含邵阳经济技术开发区)政府采购电子卖场全面开通,上线率100%。推动电子财政建设,在全省率先开展了非税收入电子化收缴改革,诞生了湖南第一份财政电子票据。深化国库集中支付制度改革,市直256家部门的财政资金全部纳入预算执行动态监控,实现“电子化”管理、“无纸化”支付。建立联席会议制度推进资产盘活处置工作,积极探索市城区土地出让收益分配新机制,提高了城市土地经营效益。规范和加强市直行政事业单位国有资产配置管理,推动了资产管理与预算管理有机结合。开展“县级财政规范管理三年提升行动”,强化了市级财政对省直管县财政的监督管理、业务指导和工作衔接。

我市财政管理水平得到进一步提升,财政管理与决策更加科学化、精细化。2020年市财政局获湖南省财政工作先进集体、湖南省脱贫攻坚先进集体、湖南省文明标兵单位、全市绩效考核优秀单位、市直机关党建工作优秀单位等多项荣誉。

全力支持湘窖酒业扩产建设

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵) 9月14日,副市长仇珂静专题调度湘窖酒业扩产建设工作。

按照市委、市政府“振兴邵酒产业,冲刺百亿湘窖”的部署要求,湘窖酒业本月将启动二期2万吨酱酒生产线项目建设,预计2023年建成投产,年产值将超80亿元。2025年实现完全达产后,实现年产值超100亿元。

仇珂静现场查看项目建设前期各项准备工作,就更好地推进项目建设与有关部门、单位负责同志座谈。

仇珂静说,湘窖酒业扩产建设项目,对我市调整产业结构、转变经济发展方式、

增加就业岗位、优化财政收入都具有重要意义。各级各部门要用情用力支持,推动项目加快推进,确保如期投产达产,推动邵阳早日成功打造百亿邵酒产业。

仇珂静要求,要围绕打造百亿邵酒产业目标,加强领导,成立服务工作专班,明确职责,落地服务举措,确保项目建设高效、强力推进。要精准发力,为项目建设排忧解难,有效帮助解决影响项目正常施工的问题。企业要在加快推进扩产建设、打造百亿产业园的同时,积极在强品质、树品牌、拓市场、引人才、聚产业等方面发力,切实做大做强湘窖酒业以及邵酒产业集群。

学好“四史” 提升本领

市教育局开展“四史”学习教育专题讲座

邵阳日报讯(记者 袁进田 傅畅璐) 9月10日下午,市教育局组织开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育专题讲座。市委党校姚海波教授作主题宣讲。

姚海波以《学好“四史”,实现民族伟大复兴》为题,围绕党史是中国共产党带领中国人民从苦难走向辉煌的成功史、新中国史是中国共产党推进建设新中国的探索实践史、改革开放史是中国共产党实现社会主义制度自我完善和发展的奋斗史三个方面展开讲述,并详细介绍了中国共产党在革命建设过程的伟大成就。他说,百年党史表明,我们党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、

一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。

姚海波鼓励全体党员,学史力行,要强化责任担当,提升实干本领,做到真学真用,学用结合。要把从“四史”学习中汲取的智慧与年内重点工作目标有机结合,切实为群众办实事、办好事,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

讲座结束后,大家纷纷表示,将继续认真学习“四史”,把从“四史”中学习到智慧运用到正在着手推进的教育工作中。



邮储银行邵阳市分行为实体经济发展提供精准金融服务

助力“五好”园区高质量发展

邵阳日报讯(通讯员 马炜萍) 邮储银行邵阳市分行积极为邵阳实体经济发展提供精准金融服务,助力“五好”园区高质量发展。截至目前,该分行共向“五好”园区内企业累计发放贷款6.2亿元,贷款主要集中在绿色产业、先进制造、批发零售、科技创新、重点项目等领域。

服务园区重点企业。该分行聚焦支持邵阳先进制造业、科技创新企业的发展,以“融资+融智”的服务方式,为企业提供全方位、综合性、创新型的一揽子金融服务。对三一新能源有限公司累计放款5.8亿元,有力地支持了邵阳市风电项目的建设,助力绿色能源发展。

全力满足园区融资需求。该分行采取“一户一策”,给予企业专项额度和利率优惠,通过优化产品要素、简化业务流程、提高办理效率,全力满足“五好”园区

企业融资需求,对“五好”园区信贷减费让利3万余元。

积极推介邵阳园区建设项目,促成上级行踊跃认购园区建设专项债。2021年,该行成功认购湖南省园区建设专项债券(三期)3000万元,对含湖南邵阳望凌锂电池材料产业园区项目(一期)、邵东经开区双创孵化中心、武冈经开区湘商产业园创新创业产业园三期等建设项目提供资金支持。全力支持邵虹特种玻璃项目建设,积极参与邵阳高端显示器件产业园区基础设施配套建设和湖南邵虹特种玻璃银团贷款项目,正在进行贷前调查和组材阶段,争取在年内实现落地。为进一步支持邵阳经开区建设,拟对邵阳市宝庆工业新城建设投资开发有限公司进行集团统一授信,通过贷款、债券发行、债权融资等组合产品,满足邵阳市区产业园区建设的资金需求。

不让一个孩子掉队

——记邵阳市第十六中学教师肖娟

邵阳日报记者 李超

“肖老师,感谢您教育我们两年,也感谢您告诉了我很多人生道理!”给肖娟发信息的学生,是肖娟中途接班的一名学生何明(化名),曾经是学校里的“小霸王”。后来在肖娟的精心培育下,这名学生改掉了身上的坏习惯,成了一名“标兵”。

自2001年大学毕业从教以来,肖娟秉承“不让一个孩子掉队”的理念,始终忠诚于党的教育事业,积极工作,认真负责,坚持做到“爱生如子、以情育人”,用自己的辛勤付出,感化了一批厌学的学生。

学生何明(化名)从小父母离异,性格内向偏激,在班上惹是生非,是典型的“刺头兵”、学校里的“小霸王”。为了改变他,肖娟说服了家人,将何明接回家中吃住,给予无微不至的关爱,谈心交心,用情慢慢感化。何明身材高大,篮球打得好,肖娟抓住何明这个优点,选他担任体育委员,发挥他的特长,让他认识到自己的闪光点,慢慢地化解了他的心结。何明逐渐变得好学上进,曾经的“小霸王”不见了,学习成绩也慢慢赶了上来。

为了做好班主任工作,肖娟还非常重视心理学方面的学习,每年订阅《班主

任之友》等书刊杂志,及时了解不同时期的学生思想动态,尤其是对那些特殊学生,尊重他们、关爱他们。还抓住每一次比赛的机会,鼓励他们参加,教会他们珍惜团队、懂得感恩,帮助他们成人成才。

为了提高学生的学习成绩,让他们爱上数学课,肖娟坚持精研细耕,课前反复研究教材,查阅相关教学资料,备课详尽细致,教学设计巧妙。在教学中,她十分注意与学生的沟通与交流,不断探索和尝试新的教学方法,在课堂上充分调动每一个学生的专注力与积极性。从教20年,她所教班级的数学成绩均名列前茅。

“不让一个孩子掉队”是肖娟带班的标签,认真工作,兢兢业业是她工作的态度。寒来暑往,校园里、操场上,都有肖娟与学生打成一片的身影,在平凡的工作岗位上她为教书育人事业倾注了全部的心血。她总是说:“我喜欢教师这项工作,我要对得起‘人类灵魂工程师’这个称号。”

